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3| MIKRO KONU - 1: Atomun Kuantum Modeli

1
1. Temel halde elektron dizilimine sahip orbitallerin ener- 4. T ) _ .
S % . - Element n £ m,
jileri ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?
X 1 0 0 K Q~0

A) Orbitallerin enerjileri (n + £) degeri ile dogru orantilidir. \
B) Elektronlar ¢cekirdege disik enerijili orbitalden baslana- Y 2 0 0 &

rak yerlestirilir. %
C) Ayni katmandaki farkh tir tim orbitallerde bulunan z 2 1

elektronlarin enerjileri esittir. - 3 1 P
D) Orbital turl degistiginde orbitalin enerjisi de degisir.
E) Ayni enerjili orbitallere elektronlar birer birer ve ayni K 3 2Q~ )

yonde yerlesgtirilir.

: ¢ @

1s 2s

Yukarida sinir yiizey diyagramlan verilen orbitallerle il-
aili;
I.  bas kuantum sayisl,
lll. manyetik kuantum sayisi E
niceliklerinden hangileri ayni degerleri alir?
A) Yalniz Il B) Yalniz llI Ei I ve ll
D) Il ve Il \vf
JCOE
3. Tel aldeki ’zlektron dagiiminda 7 tam dolu, 2 yan
GN i
%‘nf 0 degerine sahip 9 elektron icerir.
® .o omg=+ l olan elektron sayisi 7'dir.
\ 2
®, % M.
\ yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

II. agisal momentum kuantum sayisi,
R
o,
I bulunduran X atomu ile ilgili,
£ = 0 degerine sahip 6 elektron icerir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)l velll E) Il ve lll

(%)

K
Yukarnidaki tabloda X, Y, Z, T ve mentlerinin bas ku-
antum sayisi (n), agisal entum kuantum sayisi (£) ve

Buna gére tablodak
tum sayilan bir a

Aé\ \/?\

E) X

QX

5. 3d orbitalinin agisal momentum kuantum sayisi (£)
ve manyetik kuantum sayisinin (m,) alabilecegi sayi
degerleri asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

X m,
A) 1 -1,0, +1
B) 2 -1,0, +1
C) 2 —2,-1,0, +1, +2
D) 3 -2,-1,0, +1, +2
E) 3 -3,-2,-1,0, +1, +2



UNITE - 1: Modern Atom Teorisi

Bas kuantum sayisinin (n) 2 oldugu bir orbital icin se-
mada verilen durumlardan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) 1l ve lll

C)lvelll
E)I, llvelll

3d
2p

Tek elektronlu bir tanecigin elektron bulunduran, $

. 4s
orbitallerinin enerjileri arasindaki iligki asa@rden
hangisinde dogru verilmistir?

A)l=1l1>1l B) Il >1

OCO

yonu ile ilgili,

1> > 1

j&\'ﬁ)lzlw Il

8. 26F
: * iyonu ile izoelektroniktir.
%ﬂ = 2 kuantum sayisina sahip elektron sayisi 3'tur.
’©I. m, = —1 olan kuantum sayisina sahip en fazla 5 elekt-
0\$ ron olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

o

D)l velll E)I, Il velll

O0A7057A
9. . Basg kuantum
'Element . kuan Son orbital
sayisi .
L )
K 4 p \
L 4 s I&
M 3

kuantum

Yukandaki tabloda K, L ve M elementlesi
i son orbitalleri

sayllar ve temel haldeki elektron gizi
verilmistir. *

Buna gore; K, Lve M eIementI@lgili,
I.  Atom numaralan K > M'dir.

Il.  Lkiresel simetri 6zellidi gé terir.

lll. Heriglide £=2 saylisina sahip orbital icerir.
yargilarindan han kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)l ve ll E) Il ve lll
2
10. n 4 m,
X 2 1 —1
Y: 3 2 -2
Z: 1 1 0

Yukarida verilen X, Y ve Z elementlerinden hangilerinin
karsisinda belirtilen kuantum sayilarini almasi beklene-
bilir?

A) Yalniz X
D)YveZ

B) Yalniz Y C)XveY

E)X, YveZ
)



MIKRO KONU - 1: Atomun Kuantum Modeli

2
1. & iyonunun temel haldeki elektron dagdilimi 3d° ile son- 4. 5
lanmaktadir.
Buna gore, X atomu ile ilgili asagidaki yargilardan han- y ®, Q&’
gisi yanlistir? &\
X

A) Kiresel simetri 6zelligi gosterir. %

1
B) m,=+ > olan en fazla 15 elektronu vardir. @
G} p=ublandelakiong sanp Yukarida sinir yiizey diyagrami veri Ide bulu-
D) ,gNi>* iyonu ile izoelektroniktir. nan bir elektron asagidaki kuantu ndan hangi-
E) 10 tane tam dolu, 5 tane yari dolu orbitale sahiptir. sine sahip olamaz? ‘O

An=3 B) . Cym,=-2

2. Ayni katmanda yer alan s ve p orbitalleri ile ilgili; %

I.  bas kuantum sayisi,

II. acisal momentum kuantum sayisi, @E

Ill. n+ ¢ toplami

degerlerinden hangileri ayni olabilir? m‘\
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Ya ﬂl%

D)lvell E) I llvelll

w
i
o

X 5. X: Agisal momentum kuantum sayisi 1'dir.

Y. Sinir ylizey diyagrami kireseldir.
Z: Elektron diziliminde bas kuantum kat sayisi en az 3'tir.

Z.: < @ @@@ O Yukarida X, Y ve Z orbital tirlerinin bazi ézellikleri verilmis-

K Xl

bt

tir.
a X, Y ve Z atomlarinin orbital semalari verilmistir. Buna gore, dzellikleri belirtilen orbital tiirleri asagidaki-
E%’a gore, asagidaki yargilardan hangisi dogrudur? lerden hangisinde dogru verilmistir?
°
\ A) X elementi temel haldeki elektron dizilisine sahiptir. X Y Z
* B) Ugil de ayni eneriji seviyesindedir. A) s P d
\ C) Z'nin elektron dizilimi temel halde degildir. B) p s d
D) n=2, { =0 kuantum sayisina sahip esit sayida elekt- C) d o f
ron icerirler. D) p S f
E) Y'nin elektron dizilimi Hund kuralina uygundur. E) s d P



UNITE - 1: Modern Atom Teorisi

6. Temel halde ;C atomundaki elektronlarin bas kuantum
(n), agisal momentum kKuantum (¢), manyetik kuantum
(m,) ve spin kuantum (m,) sayilariyla ilgili asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) mg degeri — % olan en fazla iki elektron igerir.

B) Birinci enerji diizeyinde bulunan elektronlar i¢in £ de-
Geri 1'dir.

C) Degerlik orbitallerindeki toplam elektron sayisi ikidir.

D) ¢ degeri 0 olan dért tane elektron icerir.

E) likinci enerji diizeyinde bulunan elektronlar igin m, de-
geri +2'dir.

O

°

7. N Ideki ,,Sc atomunun elektron dizilimiyle ilgili
%ldaki ifadelerden hangisi dogrudur?
o %

\ A) Acisal momentum kuantum sayisi (£) 3 olan toplam
A % 1 elektron vardir.
\V s
Bas kuantum sayisi (n) 3 olan 8 elektron vardir.

)
)
D) (n+ £)toplami en fazla olan orbital 4s'dir.
) sc* iyonunun elektron dizilimi 4s? ile sonlanir.

Sinir yizey diyagrami kiresel olan 8 elektron vardir.

10.

0A2A010F

Enerji artis yonu
. N

Y *
% 4s ®,
— X
M 3s &
2p
- 2s %
K @
Bir elementin temel haldeki elektron dizilini alan K,
L, M ve N enerji katmanlarindaki orbit: ridaki sema-
da verilmistir. o
Buna gore, asagidaki yargllar@n isi yanlistir?

4p

A) X'in agisal moment uantum sayisi 1'dir.

B) Atom numarasi 7 ,
C) M katmanind "Z%ital bulunur.
D) Y'nin bas ayisi 4'tdr.

E) L kath kuantum sayisina sahip orbital iger-
mez.

@Kuantum sayllari ile ilgili,

. Bas kuantum sayisi n < 2 oldugunda agisal momentum
kuantum sayisi ¢ = 1 degerini alabilir.

Il.  p, orbitalinde bulunan iki elektronun spin kuantum sa-
yisi birbirine esittir.

Ill. Bas kuantum sayisi 3 oldugunda m, nin degeri en az
-3 olur.

IV. Bas kuantum sayisi arttikga s orbitallerinin boyutu da
artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz IV B) lvelll

D) I, [l ve IV

C)live IV
E) L IL Il ve IV

Temel haldeki bir atomun en ylksek enerji seviyesindeki
orbitalinde 3 elektron vardir ve bu elektronun kuantum sa-
yilari asadida verilmistir.

e Bas kuantum sayisi (n) =3

e Acisal momentum kuantum sayisi (£) =1

Buna gére, manyetik kuantum sayisi (m,) = 0 olan top-
lam kag tane elektron vardir?

A)8 B)9 C)12

D) 13 E) 15



MIKRO KONU - 1: Atomun Kuantum Modeli

N

1. 24Cr+ iyonu icin verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Kiresel simetri 6zelligi gosterir.

B) Acisal momentum kuantum sayisi 2 olan 5 tane orbitali
vardir.

C) m; =-1olan 5 elektronu vardir.

D) 4. enerji diizeyinde bir elektronu vardir.

E) (=0 olan 6 elektronu vardir.

% Atom n £=0 £=1 £=2
X 4 7 12 _
¥ 4 8 12 1
z 3 6 10 _

Notr X, Y ve Z atomlarinin elektron dagdilimdaki bas kuan-
tum sayisi (n) ve agisal momentum kuantum (¢) sayilari ile
ilgili toplam elektron sayilari yukaridaki tabloda verilmisti

. Bas kuantum a%ﬁ
Y > X seklinde )
yargllarlnd§ h ri dogrudur?

A) Y,

&

Temel haldeki elektron dizilislerinin son terimleri yuka-

X

d ) &
. &\
: y%{b
N4

X ve Y orbitallerinin sinir diizey ciiy ukarida veril-
mistir. é

Buna gore,

X'in agisal momentu uant‘um sayisi sifirdir.
Y en fazla altl elektronaisahip olabilir.

ni oldugunda (n +¢) toplami

w B) Yalniz lll C)lvelll
)1 ve lll E) I, Ilvelll

Buna gore X, Y ve Z atomlari ile ilgili, 0 rida verilen X ve Y atomlari igin:
I.  Xatomunun m, = -1 olan 4 elektronu vardir. I. =0 kuantum sayisina sahip elektron sayisi,
I X ve Z atomlarinin elektron dizilimindeki en bital Il en bayik bas kuantum sayisi,
turleri a}]m'd"' Il. yari dolu orbital sayisi
. mg=+ 2 kuantum sayisi en fazla olar%mudur. niceliklerinden hangileri aynidir?
yargilarindan hangileri dogrudur? V
& A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IlI
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll E) 1.1l ve lll
D) lvelll I, Tvelll
J o o . o
0 6. X iyonu ile ilgili bazi bilgiler asagdida verilmistir.
O e FElektron dizilimindeki en blyik bas kuantum sayisi (n)
3'tdr.

< E e Soy gaz elektron dizilimine sahiptir.
3. Elemizili ] Buna gore, X atomuyla ilgili asagidaki ifadalerden han-

° gisi dogrudur?
\ 2083523p8451341°
eklinde olan element ile ilgili, A) Manyetik kuantum sayisi (m;) 1 olan 8 elektron vardir.
* é Uyarilmis haldedir. 5%, S st 1 ; P——
II.  m, =+1 kuantum sayisina sahip 6 elektron icerir. ) g s sagi pi) 2 olan en fazia = elektron

o \ M.
\$ yargilarindan hangileri dogrudur?

£ = 0 kuantum sayisina sahip 7 elektron igerir. vardir.

Degerlik elektronlarinin bas kuantum sayisi (n) 3'tr.
Acisal momentum kuantum sayisi (£) 0 olan 7 elektron
vardir.

Manyetik kuantum sayisi (m,) 0 olan 10 elektron vardir.

A) Yalniz |

)

B) Yalniz Il
D) I vellll

C) Yalniz lll
E)llvelll E)




UNITE - 1: Modern Atom Teorisi

7.

. 4s
Il. 3d
. 4p
Yukarida verilen orbitallerden (n + £ ) degerlerinin karsi-
lastirllmasi asagidakilerden hangisinde dogru verilmis-
tir?

A l=1=1 Byl=1l=l
Dyl=1=11l

Cylt=1=1l
E)illl=1>1

Temel haldeki bir atomun, enerji seviyesi en yliksek orbita-

linde 1 elektron vardir. Bu elektronun bas kuantum sayisi

(n) 2 ve agisal momentum kuantum sayisi (£) 1'dir.

Bu atomdaki elektronlarla ilgili,

I.  Acisal momentum kuantum sayisi (£) 0 olan toplam
4 elektron vardir.

1

Il.  Spin kuantum sayisi (mg) + 2 olan en fazla 5 elektron
vardir.

lll. p orbitallerinde toplam 5 elektron bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll

CyTwe I

E)LYve Il

Temel haldeki 5;Mn atomunun elektron dizilimiyle ilgili
a's‘a’_c'”;lc{aki:ifadelerden hangisi dogrudur?

A) JAcisal momentum kuantum sayisi (£) 3 olan toplam 5
elektron vardir.

B) Bas kuantum sayisi (n) 4 olan toplam 7 elektron vardir.

C) Manyetik kuantum sayisi (m,) 1 olan toplam 5 elektron
vardir.

D) s orbitallerinde toplam 6 elektron bulunur.

E) Acisal momentum kuantum sayisi (£) 1 olan toplam 6
elektron bulunur.

10. Bir atomda bas kuantum sayisi (n) 4 ve agisal momen-

O0SYM Sorusu / 2022 AYT

0A610D60

tum kuantum sayisi (£) 1 olan orbitallerinde en ¢ok kag
tane elektron bulunabilir?

A)2 B)5 C)6 D) 10 Eyfi4

11. Temel haldeki bir atomuf, enerji Seviyesi en yiksek
orbitalinde 1 elektron V@rdir‘Bu elektronun bas kuantum
saylisi (n) 3 ve agisahmementum kuantum sayisi (£) 0'dir.
Bu atomdaki elektronlarla ilgili,

I. s orbitalleribde toplam 5 elektron bulunur.

Il. Enyiiksekieneriili elektronun manyetik kuantum
salgNp)) +1'dir.

I A€Tsal momentum kuantum sayisi (£) 1 olan toplam
B=€lektron vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) llve lll E) I, 1l velll
0SYM Sorusu/ 2023 AYT

12, & iyonu ile ilgili bazi bilgiler asagida verilmistir.

e Soy gaz elektron dizilimine sahiptir.

e Elektron dizilimindeki en blyik bas kuantum sayisi (n)
3'tar.

Buna gére X atomuyla ilgili asagidaki ifadelerden han-

gisi dogrudur?

A) Acisal momentum kuantum sayisi (£) O olan orbitaller-
de toplam 10 elektron vardir.

B) Degerlik elektronlarinin bas kuantum sayisi (n) 3'tdr.

C) Manyetik kuantum sayisi (m,) O olan 12 elektron var-
dir.

D) Agisal momentum kuantum sayisi (£) 1 olan toplam 10
elektron vardir.

E) Spin kuantum sayisi (mg) +1/2 olan toplam 12 elektron
vardir.

e
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1. X 1&?.22522p1
Y. ‘1522322p6

Z: 1s%25%3s"

Yukarida elektron diziligleri verilen elementlerle ilgili,

I.  Z'nin periyot sayisi, digerlerinden fazladir.

Il. X elektron vererek kendisine en yakin soy gaz olan
Y'ye benzer.

Ill. Z, periyodik cetvelin Ucilincl periyodunun birinci ele-
mentidir.

IV. Z'den elektron koparmak, X'e gére daha kolaydir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz IV B)lvell

D) lllve IV

C) 1l velll
E)LIL lve IV

2. X elementinin elektron dizilisi
15%2822p°3523p%4s'3¢1°
seklindedir.
Buna gore, X elementi ile ilgili asagidaki yargilardan

4. o X*(g)+Q—X>(g) +e”
* X(@)+Q—X(g)+te

*
°
o X'(@)+Q—Xx*(g)+e \Q
Yukarida verilen iyonlasma denklemlerdeki Qq,
Q5 enerji degerleri asagidakilerden hangisinde dogru
siralanmistir? %
A) Q> Q> Qs B)Q>Q3>Q % 2> Q
00} 0 =i0= Og E)(@. Q,
L)
O
%0
V'GQ»
@ ukandaki klor atom ve iyonlarinin yaricaplari asagida-

5. L
Il

kilerden hangisinde dogru siralanmistir?

RG] SRIEG: $“ Al =11 =1 Byl=1=11l C)yl=1=1l
A) Bas grup elementidir. ?\ Litdiidl B = 1

B) Degerlik orbitallerinin tamami tam dolud

C) Periyodik cetvelde 3A ile 3B gruplari ulunur.

D) Uyariimis haldedir.

E) abilir.

Bilesiklerinde pozitif ve negatif \ i

J ?‘
tron dizilisi

3. X*veY™ iyo

1s225%2p°3

numaralari X > Y'dir.
iyonunda birim elektron basina diisen ¢ekim kuv-

veti X* iyonundakinden fazladir.

%\%I

)

X ve Y elementleri periyodik cetvelin p blokunda yer
alir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvell
E)I, lvelll

6. X, Y ve Z elementleri ile ilgili,
e X'in metalik aktifligi en fazladir.
e Y ve Z'nin dederlik elektron sayilar esittir.
e Atom yaricap! en kigiik olan Y'dir.
bilgileri verilmektedir.
Buna gore X, Y ve Z elementlerinin periyodik cetveldeki
konumlan asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A BIE 8) = C) x
X X Y Al
Dy X E) %
z %z
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. 1
7. IE,(kJ/mol) 9. X .. 3p
A

*
" X ve Y elementlerinin temel haldeki elektron dizilislerinp\Q~
N

son orbitalleri yukarida verilmistir.
| Buna gére, X ve Y elementleri ile ilgili asagidaki yargi-
X lardan hangisi dogrudur?

L
» Atom A) Periyodik cetvelin ayni yatay suasmd@@ar.

numarasi
B) Y'nin atom yaricapi, X'ten kigukti

Atom numaralari ardisik olan elementlerin birinci iyonlasma )

o Y Her ikisi de bilesiklerinde daima p egerliklidir.
enerjisi - atom numarasi grafigi yukarida verilmistir. D) Kararli bilesiklerinde ayni s‘ Niaktion disimiiie
Bu elementlerle ilgili asagidaki yargilardan hangisi sahiptirler

yanhstir? E) Tam dolu orbital sayi egitgir.

A) Atom yari¢ap! en fazla olan L'dir.

B) Ametalik 6zelligi en fazla olan T'dir. E
C) Periyodik cetvelin ayni yatay sirasinda bulunurlar.
D) Y ve K kiresel simetri 6zelligi gdsterir. ?\

E) Elektronegatifliyi en fazla olan T'dir.

8. 10. X, Y ve Z elementleriile ilgili asagidaki bilgiler verilmektedir.
e X elementi bas grup elementi olup, oksidinin sulu ¢6-
zeltisi bazik 6zellik gdstermektedir.
e Y elementinin temel haldeki elektron dizilisinde en yik-
sek enerjili p orbitallerinden biri tam doludur.
e 7 elementi periyodik cetvelde X ile ayni grupta, Y ile
ayni periyotta bulunur.
Buna gore asagidaki yargilardan hangisi kesinlikle
Ke, Lv%lementlerinin degerlik orbitalleri ve elektron sa- dogrudur?
a aridaki tabloda verilmistir.
gore K, L ve M elementleri ile ilgili, A) X'in metalik 6zelligi Z'den fazladir.
N é M'nin elektron ilgisi en fazladir. B) Y elementinin elektron igeren en az ¢ katmani bulu-
\ II.  Yalnizca L klresel simetri 6zelligi gésterir. nur.
9, % lll. K, toprak alkali metalidir. C) Z elementinin temel haldeki elektron dizilisinde elekt-
\ yargilarindan hangileri dogrudur? ron bulunduran tim orbitalleri tam doludur.
D) Y elementi bilesiklerinde maksimum +4 degerlik alir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll E) Z elementinin atom ¢api, Y elementine gére daha faz-
D) 1velll E) I, lvelll ladir.




MIKRO KONU - 2: Periyodik Sistem ve Periyodik Ozellikler

1. Asagidaki tabloda X, Y ve Z bas grup elementlerinin kJ/mol
cinsinden iyonlasma enerjileri verilmistir.

x 520 7300 11815 =
Y 578 1820 2750 11600
Z 419 3052 4410 5900

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Y'nin degerlik elektron sayisi 3't0r.

B) X'in oksitli bilesiklerinin sulu ¢ézeltisi bazik 6zellik gés-
terir.

C) Z'nin elektron dagilimi ns’ ile biter.

D) X'in atom yari capi Z'den blyUktr.

E) X'in atom numarasi 3'tlr.

o

99 pm :
Y‘u aki sekil'Cl, molekiliine aittir.
B A
| atomlarinin c¢ekirdekleri arasindaki uzakhk 198

pm'dir.

Cl atomunun kovalent yarigap! 99 pm'dir.
lll. Van der Waals yaricap! 198 pm'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

*/1_6)

B) Yalniz Il
D)1l ve lll

C)lvell
E)I, lvelll

3. Asagida bazi elementlerin periyodik cetveldeki yerleri gés-
terilmistir.

X X \

—
-~

L Q Y.
E ,

*
Buna gore, asagidaki yargﬂarﬂ@ isi yanhstir?

A) T'nin birinci iyonlasmagenerjisi K'den fazladir.
B) Atom yaricapi en kicuk olan Y'dir.

C) T, iki elektron v nin elektron dizilisine sahip
olur.
A

D) L, gecis el

E) Yve Z'% atmanlarindaki elektron sayilar esittir.

4. X
Y Zz

Periyodik cetvelden bir kesitte yer alan X, Y ve Z element-
lerinin konumlari yukarida verilmistir.

Buna gore,

l.  Z'nin 1. iyonlagsma enerjisi Y'den fazladir.

Il. X ve Z'nin dederlik elektron sayisi esittir.

I, Y'nin atom hacmi Z'den biyuktir.

yargilardan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz 1l
E)Illvelll
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5. 1A 2A 3A 4A  5A BA TA 7. i

Li |[[Be||l B c N o F i
101 15|/ 20 || 25 || 30 || 35 || 4.0 ’Q~0
cl ; Y \
3,0
] v

Br
2,8
I
2,5
Il s
Yukarida 2. periyot ve 7A grubu element atomlarinin elekt- N
ronegatiflik degerleri verilmistir. Yukaridaki periyodik cetvelde, ilen I, 1, 1l ve IV
Yukaridaki bilgilerden yararlanarak asagidaki yargilar- yonlerinde degismeye ugray iyodik ozelliklerle
dan hangisine ulagilamaz? ilgili asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?
.
A) Ayni periyotta soldan sada dogru gidildikge elektrone- A) 1ll yénlinde atom azalir
gatiflik artar. B) Il yoniinde atol arasi artar.
B) Ayni grupta yukaridan asag dogru gidildikce elektro- C) IV yonind negatiflik artar.
negatiflik azalir. D) 1l ydnUn?e | oksitlerin bazik karakteri artar.
C) Elektronegatiflik degeri en fazla olan flordur. E) |yénundeelektron verme istegi azalir.
D) Azot elementinin birinci iyonlasma enerjisi oksijenden

fazladir.
E) Bag elektronlarini kendisine cekme giicii en az olan

lityumdur. @E

\ 8. X, Y ve Z elementleri ile ilgili,
& e X, bulundugu periyotta birinci iyonlasma enerjisi en faz-

V la olan elementtir.

e Z'nin elektron verme istedi Y'den fazladir.
<, ?\ > I e X veY aynl yatay sirada bulunur.
e Atom yaricapi Z'nin en fazla, X'in en azdir.

17CI" 17CI bilgileri verilmistir.
. A N Buna goére elementlerin periyodik cetveldeki konumlari
o 107€ asagidakilerden hangisi olabilir?

B
‘/\/ I 44Na oF
A) B) )
2 Z | ¥ i) X
vV Ne  ;oMg™

% o X z i
% V| B || uBr
$\ Yukaridaki tabloda bazi atom ve iyonlar verilmistir.

Buna gére, verilen tanecik ¢iftlerinden hangisinin atom D)z E)
ve iyon yarigaplarn arasinda X <Y iliskisi bulunur? Y X %

>

A)V B) IV c) il D) Il E)l




MIKRO KONU - 2: Periyadik Sistem ve Periyodik Ozellikler

1. Asagidaki grafikte ayni periyotta bulunan elementlerin atom
numarasina karsilik elektronegatiflik degerleri verilmistir.

Elektronegatiflik
A

Grafikteki verilere gore,

I.  Z'nin elektron ilgisi, X ve Y'den daha fazladir.

II.  X'in atom yaricapi, Y ve Z'den daha buyduktr.

IIl. ¥'nin birinci iyonlasma enerjisi X'ten fazla, Z'den azdir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

z

» Atom
numarasi

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E)I. 1lvelll

2. A, Y ve T metaller ileilgili
e A Yile aya, T ile ayni periyottadir.
e Y'nin1 nlasrma enegjisi A'dan fazladir.
e Anin ricap! T'den kiguktlr.
bﬁg' veriimektedir.
Bl&i' ore A, Y ve T metallerinin periyodik cetveldeki
u asagidakilerden hangisi olabilir?

%)Y B) % C)
A

&

)

1. IE, (kJ/mol)

Periyodik cetvelin ayni yatay

atom numaralari

ardisik olan A grubu elementleri iyonlasma enerjisi -
atom numarasi grafigi yukarida verilmistir.

Buna gbre, asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Atom yaricapi

B) T, kiresel
C) Elektro

1yUk olan X'tir.

| Ozelligi gosterir.
fazla olan L'dir.

ik 6zelligi Z'den fazladir.

D) Y'nin me
E) éwron verdiginde M'nin elektron dizilisine sahip

X 432
Y 4p'
i 3d°

Yukaridaki tabloda X, Y ve Z elementlerinin temel haldeki

elektron dizilisindeki son orbitalleri verilmistir.

Buna gére,

. Y'nin 1. iyonlasma enerjisi X'in 1. iyonlasma enerjisin-
den kicUktar.

Il.  En blyik bas kuantum sayilan X =Y > Z seklindedir.

. X** ve Y3* ayni soy gaz elektron dizilisine sahiptir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvelll

C)lvell
E) I 1l velll
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5. X, Y ve Z elementlerinin elektron dagihmi semasi asagidaki
gibidir.
1s

X:é

2s

&

2p  3s _3p  4s
RRX X DR
YR X ARX K AR @
ZQ @ KR K XD

Buna gore asadidaki yargilardan hangisi dogrudur?

X atomu uyarilmis héalde bulunur.

Birinci iyonlasma enerjileri arasinda X > Z > Y |ligkisi
vardir.

X'in atom numarasi, Z'den fazla iken Y'den azdir.
Atom yaricapi en kiicik olan element Z'dir.

Z'nin elektronegatifligi X'ten fazladir.

6. x° iyonun@in 1
dir.

B.u ore, X elementi ile ilgili asagidaki yargilardan
;a& grudur?

dolu, 4 yari dolu orbitali bulunmakta-

Kiresel simetri 6zelligi gdsterir.

Periyodik cetvelin 4. periyot 6B grubunda yer alir.
Acisal momentum kuantum sayisi (£) 0 olan 6 elektron
bulunur.

Kati halde elektrik akimini iletir.

Atom yarigapi, ayni periyottaki soy gaza gére daha az-
dir.

?/l/«

7. X, Y ve Z elementleri ile ilgili,

e X elementinin atom numarasi, kendisine en yakin soy
gazdan 1 fazladir. TS

e Y elementinin elektron dizilimi nsznp?’ ile biter.

e X veY periyodik cetvelin ayni yatay sirasinda,
periyodik cetvelin ayni grubunda bulunmakt

bilgileri verilmektedir.

Buna gore, X, Y ve Z elementleri ile ilgili,

. Atom yaricapi en fazla olan X'tir.

Il.  Z elementi, kiiresel simetri dzelli% ]

Il 'Y elementinin elektronegatifli inden azdir.

yargilarindan hangileri Kesinli &- rudur?

ve

A) Yalniz | B) I C) Yalniz Il
D)lvell ?\ E) Il ve Il
8 K ]
M | ‘ N

0 |

Periyodik cetvelde yerleri gosterilen elementlerle ilgili
asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A)
B)

Elektron ilgisi en fazla olan element N'dir.

Belirtilen elementlerden iki tanesi metalik 6zellik gdste-
rir.

K elementinin atom yarigapi, L elementinin atom ¢apin-
dan blyuktar.

D) Kve N elementlerinin yari dolu orbital sayilari esittir.

N elementinin degerlik elektron sayisi, L ve P'den az-
dir.



: MIKRO KONU - 3: Elementler ve Yiikseltgenme Basamaklari 1

0B900BE? |

1. Asagidaki bilesiklerden hangisinde kiikiirt (S) atomu- 4. Asagidaki bilesiklerden hangisinde hidrojen (H) diger-
nun yiikseltgenme basamagi digerlerinden biiyiiktiir? lerine gore farkl yiikseltgenme basamagi almistir?
(1H, 80, oF, 11Na, 1,Mg) (7N, g0, 11Na, 1S, 17CI) ’\
A) MgS B) HyS C)NayS D)H,SO, E)SF, A) H,O B) NH3 C) HCI D) HySO4 EI@
L)
O 3
%0
5. Halojenlerle rEiIi asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?
2. s bloku elementileri ile ilgili asagidaki yargilardan han- A%\y;dik cetvelin IUPAC'a gore 17. grubunda yer alir-
gisi yanhstir? 4
) Bilesiklerinde daima —1 yilkseltgenme basamagina sa-
A) Bas grup elementleridir. hiptirler.
B) Kuresel simetri 6zelligi gosterirler. C) Elektron dagilimlari np‘l5 ile biter.
C) Tamami is1 ve elektridi iyi iletir. 0 D) Atom numarasi arttikgca ametalik karakterleri azalir.
D) Degerlik elektron sayisi 1 ya da 2'dir. E) Hidrojenli bilesikleri sulu ¢ézeltide asit 6zelligi gosterir.
E) Tim periyotlarda bulunur. S
GE
6. Bir elementle ilgili,
3. A.Ik etallerle ilgili, e Temel haldeki elektron dagilimi p orbitali ile biter.
|. NJe haldeki elektron dadilimlari ns' ile biter. e Kiresel simetri 6zelligi gdstermez.
| s kuantum sayisi en az 1'dir. e Bas kuantum sayisi en az ugtlr.
| ilesiklerinde daima (+1) ylkseltgenme basamagina e Atom numarasl! kendisine en yakin soy gazdan (¢ faz-
X sahip olur. ladir.
N \ IV. s blokunda yer alirlar. bilgileri verilmektedir.
\ yargilarindan hangileri dogrudur? Yukanda bilgileri verilen element asagidakilerden han-
gisi olabilir?
A)lvelV B) Il ve lll C) lllve IV
D)1l velV E)L I NIl ve IV A) oF B) 1Al C) ¢7Cl D) 5oCa E) »4Sc

%)
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7. Periyodik cetvelin 8A grubu elementleri ile ilgili,
|.  Bulunduklari periyotta birinci iyonlasma enetjisi en yik-
sek elementlerdir.
Oktetini tamamlamislardir.
. Temel haldeki elektron dagilimi np6 ile biter.
Dogada tek atomlu gaz halinde bulunurlar.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A)lve ll B) Il ve Ill C)lvelV
D)1, lll ve IV E)L I Il ve IV
8. L] gX
* 43
LINRT-Y4

Yukaridaki elementlerden hangileri bilesiklerinde
zaman sabit bir degerlik alir?

C g
@E
%
\)3 bilesigindeki azot (N) atomlarinin yiikseltgen-
basamaklarinin toplami asagdidaki alti gizili olan
elementlerden hangisinin ylikseltgenme basamagina

esittir?
(1H, 7N, g0, gF, 11Na, 15Mg, 13Al, 15P, 165)

A) Yalniz X B) Yalniz'Y
D)YveZ E)X,Yv

A) MgS

B) PCl; C) SO,

D) AIF, E) Na,SO,

RN "

o

E

0AC40C01

10. Gecis elementleri ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi

yanligtir?
*
0\<2~

A) Periyodik cetvelin B grubunda bulunurlar.

B) Temel haldeki elektron dagihimlar d orbitali ile bi &
C) En az dért katmanhdirlar. %
D) Ametallerle iyonik bagh bilesik olustururla

E) Tamami kiiresel simetri 6zelligine sahipti

o
<

v
. _T@\’

deki elektron dagilimi ns? ile biten element

Uresel simetri 6zelligi gésterir.
IR
Ill. Tel ve levha haline gelir.

IV. Toprak alkali metaldir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

Degerlik elektron sayisi 2'dir.

A)lve I B) I ve lll C)llvelll
D) Il ve IV E) L1, 1l ve IV
12. I CaCO,
Il. CH,
. CO,

Yukaridaki bilesiklerde karbon elementlerinin yiikselt-
genme basamagd sayi degeri asagidakilerden hangisin-
de dogru siralanmistir? (1H, gO, 5oCa)

A)l=11=11 B)l=1=1ll Cym=1=1I

D)yI=1=11 E)lll=1=>|
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1. Temel haldeki elektron dagiliminda son katmaninda 4. |1 §O§_, S04
bir elekt bulund 1 tici
ir ele ton_ u u1_1 l_lran e gn?en igin, I. P,0, EOL?_
|. s degerlik orbitaline sahiptir. —-=
[l.  Atom numarasi kendisine en yakin soy gazdan 1 fazla- lll. NO3, NO,
dur. Yukarida verilen tanecik giftlerinden hangilerinde altt
lll. Dogada serbest halde dedgil bilesikleri halinde bulunur. cizili elementlerin yiikseltgenme basamaklars aynidw?
IV. Ametallerle iyonik bagli bilesik yapar. (s0)
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz i €) lve Il
A) Yalniz | B)lvell C) ll ve lll D) Il ve lll E) 1 Nve"m
D)L lllvelV E)L I Il ve IV g
2.
Element Grup adi
. . 5. Periyodik ‘¢etvelin ikinci siitununda bulunan element-
X Gegis elementi & .
lerde atom numarasinin arttigi yonde;
Y Toprak metali [P~metalik karakter,
ll. degerlik elektron sayisi,
Z Kalkojen IlIl.  birinci iyonlasma enerjisi,
IV. birinci elektron ilgisi
Tabloda yer alan X, Y ve Z elementlerinin grup adlar karsi- niceliklerinden hangileri artar?
larinda belirtiimistir.
Buna gdre, asagidaki yargilardan hangisi yanhstir? A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll
_ D) lll ve IV E)L I Nl ve IV
A) X'in elektron dagilimi d orbitali ile sonlanirs
B) Z'nin atom numarasi kendisine en yakin soy gazdan
2 kuguktar.
C) Y, kiresel simetri 6zelligi gostewir.
D) Z'nin elektron dagilimi np4 ile biter.
E) X, B grup elementidir;
6. Yiikseltgenme
Bilesik basamagi
. KMnOy4 +7
3.(ig.getis elementleri ile ilgili, Il NayCr,05 +6
les”T blokunda bulut'wr. . Aly(SO4)s +6
. Tamami metaldir. o o o
i, Erediisminin Yukarlc_lakl blleslklerd_en “hangilerlnm alti gizili volan evle-
yargilardan hangileri kesinlikle dogrudur? mefltlr?ln_ karsisindaki yukseltgenme basamagi dogru
verilmistir? (5O, 4Na, 43Al, 4gK)
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve I EYI, 1l ve Il A) Yalniz | B) Yalniz I| C) Yalniz 1l
D) 1l velll E) I, 1l velll

(=)
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Bir tiyatro salonunda bulunan koltuklarin oturma diizeni ve

sahnesi yukaridaki sekildedir. Tiyatro salonundaki koltuk

numaralari ayni zamanda bir element numarasidir.

Buna gore;

|. elektron dizilisi d orbitali ile biten,

II. dederlik elektron sayisi 2 olan,

lll. atom numarasi kendisine en yakin soy gazdan bir ek-
sik olan

elementleri temsil eden koltuk numaralarinda oturan

kisiler sahneye cagiriidiginda kag kisi yerinde kalir?

&

A) 12 B) 15 C)18 D) 19 E)20

&

8. Periyodik sistemin d blokunda b@u ve Ag elementle-

ri ile ilgili,

"Cu elementi, bilesikleri ellikle -2 ylkseltgenme
basamagina sahip lementi ile Cu,O ve CuQ bile-
siklerini olustururken, Ag glementi, sadece Ag,0 bilesigini

olusturmaktadi @ isi veriliyor.
Yalnizca yuKarida-Verilen bilgilerle,
I.  Ag-O bilesigindeki Ag elementinin ylkseltgenme basa-

* g1 +1'dir.

\ u elementlerinin timi{ bilesiklerinde farkll ylk-
eltgenme basamagina sahiptir.

Ag elementinin O elementi ile olusturdugu bilesik, Fe
elementinin O elementi ile olusturdugu bilesiklerden
daha kararlidir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz 1ll

D)lvell E)I, lvelll

EEE
=]
OACEOB45
9. Asagida verilen bilesiklerde alti ¢izili olan elementler-
den hangisinin yiikseltgenme basamagi digerlerine

gobre en yiiksek sayisal degere sahiptir?
(4H, g0, 14Na, 15Mg, 1S, 5pCa)

A) (NHg),S

D) HNO, E) Na;PO,

Mg(NO3z); I H3PO,4
\_(\-. - 2 e I_[
———— Yikseligenme
———
basamag:
v 1
Alx(SOy)3 HCIO,
—————

Yukandaki kavram haritasinda baz bilesikler verilmistir.
Kavram haritasinda verilen bilesiklerde alti ¢izili olan
elementlerden hangisinin yiikseltgenme basamagi sayi
degeri digerlerine gore daha biiyiiktiir?

(4H, g0, 12Mg, 13Al, 59Ca)

A)l B) Il C)

D) IV E)V

(=)

<2.

.
0\
B) MgCO3 c)c @
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1. o :
D s bloku elementlerinin tamami metaldir.
D p bloku elementleri yalnizca kovalent bag yapar.
D d bloku elementleri bilesiklerinde sadece (+) de-
Gerlik alir.
Yukaridaki ifadelerden dogru olanlarin basindaki kutucuga
(D), yanlis olanlara ise (Y) yaziliyor.
Buna goére dogru (D) ve yanlis (Y) kutucuklar asagidaki-
lerden hangisinde sirasiyla hatasiz olarak isaretlenmis-
tir?
Sy O] 9] 9] O
0 D
o]  [p] D Y
2. . CaO
I H,0, /\/
. OF,
Yukaridaki bilesiklerde yer alan oksijen (O) el inin
yilikseltgenme basamadi sayi dederi biiyi asagl-
dakilerden hangisinde dogru siralanmi
(1H. oF, 20Ca) \V
A)Yl>1=1l B)ll>1=1l C)yl=l=1l
D)Il>1>1 \9|l>|u>|
(©)
<
3. siklerinde pozitif degerlik alir.

emel haldeki elektron dagihmi kiresel simetri 6zelligi
gosterir.
Periyodik cetvelin 2A ile 3A gruplari arasinda yer alir.

o %

. \ ¥
\ Yukarida ozellikleri verilen element asadidakilerden
hangisi olabilir?
A)12Mg  B) 13Al C) 19K

D)21Sc  E)4Cr

R%:
Cli=m=1=1v

4. Yikseltgenme basama@ bulunurken bilesiklerin yiik den-
gesi sifira esitlenir. Ornegin, H,S0O, bilesik oldugu icin H, S
ve O elementlerinin ylikseltgenme basamaklari toplami sifer

olmalidir. \
2.-(+1)+S5+4.(-2)=0

(+2) +S+(-8)=0 @

S=
buef@v[]kseltgenme
L/

*

2H+S5+40=0

Klkirt (S) elementinin H,SO,4
basamagi +6'dir.
Buna gore,

. co
Il ‘GEly

arbon (C) atomunun yiikseltgenme
| degerinin biyiikten kiiclige dogru sira-

80, 17Cl)

| 1
(4H,

=== B)IV=1ll=1l=>]|
D)yl=1l=ll=>1V

N E)YlI=IV=1=ll

5. .+2X a.4Y ve ,Z elementlerinden Z elementinin periyo-

dik cetvelin 8A grubunda yer aldidi bilindigine gére,

. Y elementi halojendir.

Il. X elementinin temel haldeki e dizilisinde tim orbitalleri
tam doludur.

Ill. Y elementi hem iyonik bag hem de kovalent bag yapar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

%)

D) Il ve lll E) L Ilvelll
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6. Asadidaki bilesiklerden hangisinde alti ¢izili olan ato- 9. Temel haldeki elektron dizilimi np3 ile biten bir X ato-
mun karsisindaki ylikseltgenme basamagi yanhs veril- muyla ilgili asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?
mistir? (30, ;Na. 1sMg, 16K, 5Ca) o Q..
A) Kiresel simetri 6zelligi gosterir.
Bilesik Yikseltgenme basamadi B) Periyodik cetvelin 15. grubunda yer alir.
A) MgO 9 C) B|Ie§|EIer|nd.c.a alabilecegi maksimum yiikselt %ﬁ
= samagi +3'tur.
B) K,S0, +6 D) 4oY elementiile yapacagi kararli bilesigi YaXs
C) Cas(POy); +5 dr. .
- E) Atom numarasi kendisine en‘ya zdan Uc ek-
D) Al,O4 +2 siktir. 00
E) NaNO, +5
%0
7. Bilesik Yilkseltgenme basamadgi %
. KCN +2 Q ;
. MgCO, +3
. CO, +4 A
Yukaridaki bilesiklerden hangilerinde alti gizi
karbon atomlarinin Kkarsisindaki yiikselt sa-
magi dogru verilmistir? (-N, 3O, 12Mg, 4
A) Yalniz | B) Yalniz llI I ve lll
D) Il ve Il @w I
V 10. X: Halojen
J v Y: Gegis elementi
0 Z: Toprak alkali metal
X, Y ve Z elementlerinin periyodik cetvelde hangi gruplarda
O yer aldigi yukarida belirtiimistir.
Ayni yatay sirada oldugu bilinen X, Y ve Z elementleri
ile ilgili,
®, % . Atom caplari arasinda X = Y > Z iliskisi vardir.
\ . 7% ve X~ iyonlari ayni soy gaz elektron diizenine sa-
metali oksijen atomuyla yalnizca XO ve X,0;4 bilesik- L.
\ lerini olusturabilmektedir. Ill. X elementinin maksimum yikseltgenme basamagi
Buna gore X iyonlarinin siilfat kékiiyle olusturacagi bi- +7'dir.
lesiklerdeki toplam atom sayisi asagidakilerden hangi- yargilarindan hangileri dogrudur?
sinde dogru verilmistir?
A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell
A) 23 B) 17 C)15 D) 11 E)7 D)l velll E) I, Ilvelll




UNITE TEKRAR TESTI

1
1. Periyodik cetvelden bir kesit asadida verilmistir. Kesiti veri- 3: F(g)+e™ — F(g) Ei = -328 kJ/mol
len sekilden bir kiip olusturuluyor. Cl(g) + &~ — CI(g) Ei = =248 kil

X
Y 158 170] 1BAT

25Br

Buna godre olusturulan kiiple ilgili asagidaki yargilar-
dan hangisi yanlistir?

) X'in degerlik elektron sayisi 7'dir.

) 35Br, serbest halde iki atomlu molekiler halde bulunur.

) Y'nin temel haldeki elektron dagilimi np3 ile biter.

) Kipin karsilikh yizlerinde bulunan elementlerin atom
numaralar arasindaki fark 1'dir.

) 1gArnin kars! yuziindeki element kiresel simetri 6zelli-
gi gostermez.

o0 mw>

m

O

2. ZFi un@me] haldeki elektron dizilisi 15°2s%2p° sek-
di

li
re temel haldeki X elementi ile ilgili,
. = 1 kuantum sayisina sahip 6 elektron vardir.
* . m; =0 kuantum sayisina sahip maksimum elektron sa-
\ yisi 5'tir.
® % IIl. Yari dolu orbital icermez.
\ yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvell
E)I, lvelll

%)

Yukarida F(g) ve Cl(g)'a ait denklemler verilmistir.
Buna gére,
. F(g) bir elektron aldiginda 328 kJ enerji acida i

1. F(g)'nin elektron ilgisi, Cl(g)'den fazladir.
I, Ayni grupta asagidan yukariya dogru el @ i ar-

tar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
- O
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) Il ve lll ‘E) I, 1l ve lll

@?‘
&

2
QX

£ =1 olan toplam
elektron sayisi

ez R =Y
e S T
m, =0 olan
5 Py * toplam elektron

sayisi

Yukaridaki grafikte X, Y ve Z elementlerinin temel haldeki
elektron dizilisinde ¢ = 1 ve m, = 0 kuantum sayilarina sa-
hip oldugundaki toplam elektron sayilari verilmistir.

Buna gobre, asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Atom numaralan Y > Z > X seklindedir.

B) Atom yaricapi en fazla olan X, en az olan Y'dir.

C) Y ve Z kuresel simetri 6zelligi gésterir.

D) X'in 1. iyonlasma enerjisi Z'nin 1. iyonlasma enerjisin-
den fazladir.

E) Ugiiniin de ¢ = 0 kuantum sayisina sahip elektron sayi-
lar esittir.
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5. Bir kimya 6gretmeni yikseltgenme basamagl kavraminin
anlasiimasi i¢in sinifta calisma yapmak istemistir. Bu calis-
mada bir grup édrenciye bir bilesik verip alti ¢izili elementin
ylkseltgenme basamaklarini bulmasini istemistir. Ylkselt-
genme basamaklarini bulan égrencilerin sonuclarini tahta-
ya yazmistir.

dgrenci Bilesik Yﬁ:::;ﬁ';g:“e
Buglem KyCrO, +6
Meyra Na,CO, +4

Asya Si0, +4

Ozgii Cu0 +1
Zeynep HCIO, +7

Buna gore, ¢calismaya katilan 6grencilerden hangisi ve-
rilen bilesikteki alti1 gizili olan elementin yiikseltgenme
basamagdini yanhis bulmustur? (;H, 3O, yNa, 1gK)

A) Buglem B) Meyra C) Asya
D) Ozgil E) Zeynep

6. a—aX, g_oY ve ;Z elementlerinden a_2Y3+ iyonu ile\yglNe ato-
mu izoelektroniktir.

Buna gore,

I.  Atom yarigaplari X > Y > Z seklindadir.

Il. 1. iyonlasma enerjisi Z > Y X siralamasina sahiptir.
lll. 2. iyonlasma enerjisi enblyilk ofan Y'dir.
yargilarindan hangileri dogruduf?

A) Yalniz | BY Yalhiz Il
D) ke E)lvelll

C) Yalniz lll

7. Bir elemente ait tiim iyonlasma enerji degerleri bilindi-
ginde;
® _grup numarasi,
e degerlik elektron sayisi,
e atom numarasi,
e periyodik cetveldeki konumu,
e nikleon sayisi
niceliklerinden kac¢ tanesi hesaplanabilir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

E

0B120A01

Elektronegatiflik Degerlik elektron sayisi

L
> Atom ¢ap! » ¥ iyonlasma
1l

I engfjisi ©

Ametalik aktiflik
A

% %y, Atom
M numarasi
Periyodik cetvelde)halojenler grubunda bulunan ele-
mentlerin dedisen periyodik &zellikleri ile ilgili ¢izilmis
olan grafiklerden hangileri dogrudur?

A) Yalfuz B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il velll E) I 1l velll

XOf_ iyonunda toplam 58 elektron bulunmaktadir.

Buna goére X atomu ile ilgili,

. £ =0 kuantum sayisina sahip 8 elektron icerir.
Il.  Bas kuantum sayisi 4'tir.

Il. Gecgis metalidir.

V. 26Fe‘2+ iyonu ile izoelektroniktir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (3O)

A)lve i B)lve IV C) Il ve lll

D) II, Il ve IV E)LIL Nl velV
f%
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1. Iyonlasma enerjisi 3.1 Atom yarigapi
4 (kd/mol) Il. lyonlasma enerjisi
2400+ Ill. Kitle numarasi o, Q~0
2000 - : IV. Dederlik elektron sayisi \
1600 ; Yukaridaki niceliklerden hangileri periyodik ce @
atom numarasinin arttigi yonde kesinlikle %

1200
800 |-
S T S » Atom @ A) Yalniz Il B) Yalniz Il
123 456 78 9 10 numarasi
D) Il velll E)1 Il

400}

2. periyot elementlerinin atom numarasina karsi 1. iyonlas-

ma enerjisi degisim grafigi yukarida verilmistir. b
Buna gore grafikteki elementlerle ilgili asagidaki yargi-

lardan hangisi yanlistir? %
.
A) 1. iyonlasma enerjisi en yiiksek olan Ne'dir. v

B) Gaz halindeki Li atomundan 1 elektron koparmak igin
harcanan enerji dederi 400 kJ'den fazladir.

C) Kiresel simetri 6zelligi gdsteren elementlerin atom nu- g
maralari toplami 21'dir.
D) Ametalik aktifligi en fazla olan element bilesiklerinde %\V

daima (—1) degerliklidir.
E) O elementindeki £ = 0'daki toplam elektron sayisi

£ = 1'deki toplam elektron sayisina esittir. @E

V 2 tam dolu 3
J, yari dolu or-
0 bitali vardir.

2. Birapartman hg da 2 daire olacak sekilde 10 katli ya- ? _ Kiresel si-
pilmistir. 1#’Kattansitibaren daire numaralar periyodik cet- p blokunda i, \-) _, metri 6zellige
veldeki ilk 20 elémentin atom numaralarina aittir. yer alir. \ i SRk
Ty irelerin 1Siklar1 agildiktan sonra asagidaki 6zelliklere

daireler 1siklarini séndurecektir.

Saﬁx Bilesiklerinde
a okunda yer alir.

7 \"D\ m; =0olan 5

daima negatif
ulunduklar katmanda atom yari¢api en biyuktir. 1 elektron icerir.

\i \ Bilesik olustururken 2 elektron vererek kararli elektron w —
diizenine ulasir. Temel halde ;N elementi ile ilgili kavram haritasi yukarida
Buna gore, 1s1g1 yanik olan dairenin numarasi asagida- verilmistir.
ki sembollerden hangisi ile gosterilir? Buna goére, kavram haritasindaki hangi ifade yanhgtir?
A)H B) He C)Be D) Na E) Mg A)l B) Il cyu D) IV E)V

(=)
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X0

—
w

25 2 3s

X 2O @
r® & 000 @
z®@ & OO O

Orbital semalari verilen X, Y ve Z atomlan ile ilgili,
I.  Xuyariimis atomdur.

II. Y veZ ayni elementlerdir.

. X veY metaldir.

IV. Atom numarasi X > Y > Z seklindedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

>
& |

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll
D)L llvelll E)L lllve IV

. AIPO; , HNOj

. MgSO, , SFg

. NH4Cl ., Nay,CO4

li olan elementlerin yiikseltgenme basamagi
esittir? (1H, BO, QF, 11Na, 12Mg, 13A|, 170[)

A) Yalniz | B) Yalniz Il Il

D) Il ve Il E)w
O

X, Y ve Z elementl i periyodik konum bilgileri veril-

mistir.
X: 4. periyodumenti
Y: 1. periy welementi

Z: 2. periyodun4. elementi
B.u ore X, Yve Z elementleri ile ilgili asagidakilerden
h i nhistir?

T

P%—(er tciniin de temel haldeki elektron dizilisindeki son

orbital 2 elektron icerir.

B) Z bilesiklerinde (+) ve (=) degerlik alabilir.

C) X ve Y kuresel simetri 6zelligi gosterirken Z, kiresel
simetri 6zellije sahip degildir.

D) XveY periyodik cetvelin ayni grubunda bulunur.

E) X ve Y'nin degerlik elektron sayisi 2, Z'nin ise 4'tur.

0B740C01

*
| — R
Yukarida periyodik cetvelde belirtile %e;
. atom numarasi, @

Il.  ametalik aktiflik, o7

lll.  birinci iyonlagsma enerjisi,

IV. oksidinin bazik karaktesi

niceliklerinden hangilefi *r ﬂ yénde de genellikle ar-

tar? ?\

A) Yalniz Il @)Yalmz 11 C) llve lll
?&g v E)LIL Nl ve IV

Elektronegatiflik

Element degeri
X 3,0
Y 1,0
d 2,5

Yukarida X, Y ve Z elementlerinin elektronegatiflik degerleri

verilmistir.

Buna gore,

I. X ve Z'nin degerlik elektron sayisi ayni ise X'in atom
numarasi Z'den fazladir.

Il. Y ve Z ayni katmanda ise Z'nin elektron alma istegi
Y'den fazladir.

lll. X ve Y ayni grupta ise Y'nin atom yaricapi X'ten fazla-
dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llvelll

B) Yalniz IlI C)lvell

E) L Il velll



[BlrgeE .
3 UNITE TEKRAR TESTI

[=]:5%
0B010077
1. X(@)+Q;— X2+(g) +2e” 4. Ayni periyotta bulunan X, Y ve Z elementleri ile ilgili
Y(k) + Q) — X'(g)+e e X, 3 elektron verdiginde elektron dizilisi 2p6 ile sonlan-

Z(g)+e —Z(9)+ Qs
Yukaridaki denklemlerde verilen Q, Q; ve Q3 enerjileri
ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Qq, ikinci iyonlagma enerjisidir.

B) Z(g), e alirken disaridan isi almistir.
C) Qa, Y(k)'nin birinci iyonlasma enerjisidir.
D) Qs, Gglinct iyonlagma enerjisidir.

E) iyonlasma eneriisi olay! endotermikdir.

2. ,,AP" iyonunda,

IIl.  Manyetik kuantum sayisi (m,) = +1

maktadir. ®,

e Y'nin temel haldeki elektron dizilisinde £ dederi 0 &1\

olan altisar elektron bulunmaktadir.

e Elektron ilgisi en fazla olan element Z'dir. %
bilgileri verilmektedir.

Buna gore X, Y ve Z elementleri ile ilgili a i yar-

gilardan hangisi dogrudur?
v

A) Z'nin atom yarigapi, X'in atohd ya alndan fazladir.
B) X'in birinci iyonlasma enern birinci iyonlasma

enerjisinden buyuktar,
C) Y'nin elektron iceren ti Sitalleri tam doludur.
D) Degerlik elektron esittir.
E) Metalik 6zellig zla olan element Z'dir.

&

I.  Acisal momentum kuantum sayisi (£) =0 @E

sinde dogru verilmistir?

lll. Spin kuantum sayisi (m,) = —% $
olan maksimum elektron sayisi asaéldakilerdgn%
I ai ?\

|
A) 4 6 5
B) 6 2 10 \
C) 5 6 5 &
D) 4 2 5

4 3 1

E) 10 ?y
= T @" iyonuna déniisirken capi biyimektedir.
oA,

in sayisal dederi, n'nin sayisal dederinden biyUk-
tar.

2

\ I. Cekirdedin ¢ekim glciinde azalma olmustur.
* lll. X elementinin periyodik cetveldeki yeri degismez.
\ yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll

o

D) 1ve lll E) Il ve lll
@

Temel halde elektron iceren en yiiksek enerijili orbitalinin si-
nir ylzey diyagrami yukaridaki gibi olan X elementinin en
biyik bas kuantum sayisi (n) 4'tur.

Buna gore X elementi ile ilgili,

. Kiresel simetri 6zelligi gdsterir.

Il.  Atom numarasi en fazla 20'dir.

IlIl. Bilesiklerinde daima pozitif degerliklidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve 1l E)I, Ilvelll

*
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| MIKRO KONU - 4: Gazlarin Ozellikleri ve Gaz Yasalari

0,4 mol
X(g)

2v
I Il
Yukarnida 2V ve V hacimli kaplarda sirasiyla 0,4 mol ve
0,1 mol X gazlari bulunmaktadir.
Kaplarda bulunan ideal X gazlarinin yaptiklari basinclar
ayni olduguna gére, mutlak sicakliklari arasindaki iliski
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

AT =2.T, B)T, =T,

D)T,=4-T, E)T,=%

2. Asagida bir gazin 6zdes kaplarda farkli sicaklik ve basing-
lardaki mol sayilari n,, n, ve n, seklinde belirtilmistir.

4. 1. 0,5atm =380 mmHg
Il. 95 cmHg = 1,25 atm
Ill. 760 Torr = 1 atm

A) Yalniz | B) lvell

D) Il ve 1l

A) Bulunduklari kabi
lar.
B) Gazin hac

E%N bilirler.
QX

Mol sayisi Basing Sicaklik

n, 38 cmHg 546 K

n, 2 atm 273°C /\/o,

Ny 1520 mmHg 273K 6.
Buna gére; n,, n, ve n, degerleri arasindakiili 2;- F;(atm)
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A)n;>n,>ny B)"3>n2>”V3>"1=”2

D) nz > ng>n, /@"2 >Ny 0;"" - tC)
(V, n = sbt)

E Sekildeki 3 litrelik sirtinmesiz pistonlu kapta 2 mol He gazi

bulunmaktadir.
Kaba ayni sicaklikta 1 mol He gazi daha eklenirse kabin
son hacmi kag litre olur?

A)0,5

()

B)1,5 C)4,5 D)6 E)9

=V (L atm)

dogru cizilmistir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz I|

*
o <2~
Yukandaki basing esitliklerinden hangileri doérudt»Q

E) I, llve |ﬁ)$
S
&

5. Gazlarla ilgili asagidaki yargilardan hangisi yanhistir?
.
ktasina ayni basinci uygular-

e bulundugu kabin hacmine esittir.
lari homojendir.

C) Tumga
D) Mw atl ve sivi haline gore daha yogundur.

—|‘<
P
=
—

0"'75 n (mol)

(P =sbt)

ideal gazlarla ilgili yukandaki grafiklerden hangileri

(P: Basing, V: Hacim, T: Mutlak sicaklik, n: Mol sayisi)

C) Yalniz 11l
E)I, 1lvelll
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CH,(g)

2L,25°C

2L,25°C

Ayni ortamda 2 litrelik kaplarda 25 °C sicaklikta CH,, He ve
H, gazlan sekildeki kaplarda bulunmaktadir.

Kaplardaki gazlarla ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) He ve H, gazlarinin ortalama kinetik enerjisi birbirine
esittir.

B) CH, gazinin bulundugu kap isitilirsa kaptaki basing ar-
tar.

C) H, ve He gaz karigimi homojendir.

D) CH, gazinin hacmi, He gazinin hacminden fazladir.

E) H, ve CH, gazlarinin mutlak sicakliklari aynidir.

azibulunmaktadir.

Sekildeki ng@z pistonlu kapta belli bir sicaklikta bir

icaklikta piston "b" yéninde hareket ettirilirse
carpim degeri artar.
%:’iston sabit tutularak ayni sicakhkta musluk acilip bir
% miktar gaz bosaltilirsa gaz basinci azalir.

Ill. Ayni sicaklikta piston "a" yoniinde hareket ettirilirse

kaptaki molekiil sayisi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) 1l ve lll

C)lvell
E)I, lvelll

OfR10]

0BC30AF6

Basing (atm)
A

»Hacim (L) E
Yukaridaki grafik oda kosullanndel bLQ&z gazina aittir.
Buna gore;
. gaz yogunlugu,
Il.  birim hacimdeki molekii
lll. ortalama kinetik enerji,
IV. basing - hacim ( eri

niceliklerinden ri A noktasinda B noktasina
gore daha faz

A) Yal |?~ B) Il ve lll C)lvell
é@ 1l ve IV E)I 1L Il ve IV

%
?\

- S
Civa < . I 5cm f—\\
Ha(@ ([N
Hx(9) | [13cm
\/ Civa <— 5cm
1Y
Sekil | Sekil 1l

Acik hava basincinin 70 cmHg oldugu ortamda cam tip
icerisinde civa ile hapsedilmis H, gazi bulunmaktadir.

Ayni kosullarda cam tup ters ¢evrilerek Sekil | durumundan
Sekil [l durumuna getiriliyor.

Buna gore,

1. Birim hacimdeki H, gazi sayisi artar.

Il.  hyiksekligi 150 mm olur.

lll. H, gazinin ortalama kinetik enerjisi degismez.

IV. Charles kanununa uygundur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) lvelll
D) Il ve IV

C) ll ve lll

E)LIL Nl ve IV
(;3)
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